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Pani
Dorota Bonk-Hammermeister
Radna Miasta Poznania
Odpowiedź na interpelację
Szanowna Pani Radna,
16 kwietnia 2026 roku do Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła Pani interpelacja dotycząca uporządkowania działki przy skrzyżowaniu ulicy Sikorskiego z ulicą Roboczą.
Temat zanieczyszczenia nieruchomości jest znany jednostkom miejskim od dłuższego czasu. W marcu br. Straż Miejska podjęła ponowne czynności zmierzające do złożenia do sądu wniosku o ukaranie za nieutrzymywanie porządku na działce. Pierwszy taki wniosek skierowano do sądu już w 2024 roku. Wówczas sprawca został uznany za winnego.
Właściciele działki z uwagi na problemy finansowe nie wykonują żadnych prac remontowych i porządkowych (np. zamontowanie nowego ogrodzenia posesji, wywóz zalegających odpadów). Nieruchomość nie jest też objęta gminnym systemem gospodarki odpadami komunalnymi – w związku z brakiem przesłanek do złożenia deklaracji (budynek jest niezamieszkany). Wydział Gospodarki Komunalnej potwierdził to w trakcie prowadzonych czynności w terenie. Ustalono też, że od kilku lat nieruchomość objęta jest postępowaniem sądowym i komorniczym.
Z uwagi na długotrwałe zaniedbania w kwestii utrzymania porządku i czystości, Wydział Gospodarki Komunalnej podjął decyzję o zleceniu interwencyjnego (jednorazowego) sprzątania tego miejsca. Odbyło się ono 17 stycznia 2025 roku. Niestety z uwagi na brak zabezpieczenia nieruchomości ze strony właściciela od tamtej pory znów doszło do zanieczyszczenia terenu.
W związku z wyczerpaniem możliwości działania na podstawie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach [1], sprawa została przekazana do Wydziału Klimatu i Środowiska. Z uwagi na ponowne magazynowanie odpadów na nieruchomości pracownicy Wydziału przeprowadzą oględziny w terenie oraz dokonają analizy własności działki. Na tej podstawie zostanie podjęta decyzja, co do dalszych możliwych działań – w oparciu o ustawę o odpadach [2]
Podstawa prawna
[1] Ustawa z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2025 r. poz. 733)
[2] Art. 26 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1587 ze zm.).
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